
Megoldás. A zárt vezet®ben a mágneses �uxus változása
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nagyságú feszültséget indukál. Ennek hatására a vezetékben
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a vezet® teljes elektromos ellenállása.

Az áramjárta vezet®ben τ id® alatt Q = UIτ Joule-h® fejl®dik, ennek hatására a vezet® anyagának h®mérséklete

∆T értékkel megn®, és fennáll
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a vezet® tömege.

A fenti képletekb®l a keresett h®mérsékletváltozás:
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Megjegyzések. 1. Érdekes, hogy a vezet® r sugara nem szerepel a végs® kifejezésben. Ennek szemléletes magyará-

zata a következ®. Valahányszor (mondjuk 2-szer) nagyobb átmér®j¶ vezeték elektromos ellenállása (ha egyéb adatai

változatlanok) 4-szer kisebb, mint az eredeti vezetéké, emiatt az áramer®sség és a fejl®d® h® is 4-szer nagyobb, mint

eredetileg. Ez a h® viszont 4-szer nagyobb keresztmetszet¶, tehát 4-szer nagyobb tömeg¶ anyagot melegít fel, a h®-

mérsékletváltozás tehát nem fog eltérni az eredeti esett®l, azaz ∆T nem függ r-t®l.
2. A fenti számolás során a �vezet®képességet� a vezet® anyagára jellemz® mennyiségként, fajlagos vezet®képesség-

ként értelmeztük. Ennek de�ní
iója: egységnyi keresztmetszet¶ és egységnyi hosszúságú vezet® ellenállásának re
iproka.

Ha a feladat szövegében szerepl® vezet®képesség kifejezést az egész körvezet® elektromos ellenállásának re
iprokaként

értjük (jelöljük ezt σ′
= 1/Re módon), akkor a végképlet a
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alakot ölti. Több versenyz® ezt a képletet adta meg (természetesen σ′
helyett σ-val); megoldásukra a teljes pontszámot

kapták.
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